

В РЕЗУЛЬТАТЕ победы народной революции монгольский народ сбросил со своих плеч двойной гнет внутренних феодалов и иностранных порабитителей и с быстрой легендарного скакуна идет по пути прогресса. Народ всюду проявляет инициативу, творчество и успешно строит социалистическую Монголию, день рождения которой — 26 ноября 1924 года.

С первых дней создания Монгольской народно-революционной партии она положила в основу своей деятельности марксистско-ленинское учение. Члены партии и трудящиеся Монголии всем сердцем восприняли ленинские советы, высказанные им 5 ноября 1921 года в Москве Сухэ Батору и другим членам монгольской делегации.

Эти советы во многом предопределили не только дружбу между монгольским и советским народами, но и путь некапиталистического развития Монголии.

Мне приходилось не раз бывать в Монголии, длительное время работать там, посещать различные районы страны, промышленные, сельскохозяйственные и другие объекты. Куда бы я ни заходил — на предприятия или в учреждения, в дома или юрты, я видел всюду на самом почетном месте портрет В. И. Ленина. Когда начинался разговор, то каждый монгол с душевной теплотой и любовью говорил о В. И. Ленине. Это имя дорого для монгольских трудящихся. Они с чувством глубокой благодарности вспоминают, как В. И. Ленин помог им выбрать правильный путь строительства новой жизни и ока-

ведения хозяйства, побеждая капризы природы. В 1969 году они вырастили 7,2 миллиона голов молодняка. Это почти на миллион голов больше, чем в прошлом году.

В 1969 году МНР отмечает славное десятилетие завершения кооперирования сельского хозяйства. В результате вступления индивидуальных аратских хозяйств в коллективные объединения их доходы увеличились за это время почти в три раза, повысилась продуктивность скота.

Вчерашние араты-скотоводы, молодой рабочий класс республики с большим энтузиазмом продолжают развивать национальную промышленность, железнодорожный транспорт. За короткий срок в трудных климатических условиях, среди веками спавших степей, где гуляли только ветры, они построили шахты, фабрики, нефтеперегонный завод с необходимыми производственными и жилыми помещениями.

За первые три года четвертой пятилетки (1966—1970 годы) капиталовложения в народное хозяйство составили свыше трех миллиардов тугриков. Трудолюбивые руки строителей воздвигают новые фабрики, заводы, города и села. За три года пятилетки вступило в строй более 40 промышленных и других объектов, в том числе высоковольтная линия электропередачи Улан-Батор — Дархан — Сухэ-Батор с центральной диспетчерской системой, первая очередь Улан-Баторского мясокомбината, шевретовый завод, завод силикатного кирпича в городе Дархан,

МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ

зал помощь в этом строительстве.

На месте мелких частных хозяйств созданы коллективные сельскохозяйственные объединения. Возникла новая отрасль — земледелие, которая развивается быстрыми темпами и в настоящее время дает более 20 процентов сельскохозяйственной продукции. За последние 10 лет валовой сбор зерновых культур увеличился более чем вдвое, а производство зерна за последние пять лет в среднем составило 268 килограммов на душу населения. Ныне Монголия сама обеспечивает себя хлебом.

Члены кооперативов и все труженики сельского хозяйства все шире внедряют научные методы

От Москвы до Берлина дошла танковая колонна, построенная на средства, собранные монгольскими аратами. В память об этом в Улан-Баторе воздвигнут памятник «Краснозвездный танк»

Фото В. Соболева



авторемонтная мастерская в Завханском аймаке и другие.

Среднегодовые темпы роста промышленной продукции за последние восемь лет достигли 9,7 процента. Основные производственные фонды промышленности увеличились почти в три раза, а ее валовая продукция — в два раза.

Ушли в далекое прошлое времена, когда в стране царили неграмотность, темнота и невежество. Теперь в Монголии созданы учреждения просвещения, здравоохранения, культуры. Развивается новое, социалистическое искусство. Для детей школьного возраста введено всеобщее обязательное обучение. Из каждых 10 тысяч человек населения 1989 учится; на каждые 10 тысяч человек приходится 16 врачей. В настоящее время более 50 процентов населения составляют молодежь в возрасте до 25 лет. Монгольская нация, до революции находившаяся на грани вымирания, ныне развивается и расцветает.

Партия и правительство уделяют постоянное внимание улучшению материального положения трудящихся. Средняя заработная плата рабочих и служащих за последние восемь лет увеличилась на 15,4 процента. В 1966—1968 годах построено и введено в эксплуатацию более 268 тысяч квадратных метров жилой площади. До 1980 года намечается построить жилые дома общей площадью 2500 тысяч квадратных метров.

Происходят крупные изменения в быту членов сельскохозяйственных объединений, бывших аратов-

подписанное 10 июля 1969 года в городе Улан-Баторе советско-монгольское соглашение о сооружении в МНР силами советских строительных организаций пяти средних школ-интернатов, двух больниц с поликлиниками и других объектов, которые будут оснащены необходимым оборудованием, инвентарем и автотранспортом. Это соглашение предусматривает завершить строительство указанных объектов в первом полугодии 1971 года, к 50-летию монгольской народной революции.

Символом нерушимой дружбы между МНР и социалистическими странами является строительство нового города Дархан — центра будущего крупнейшего промышленно-энергетического комплекса. Комплекс сооружается при содействии СССР, ЧССР, Польши.

Мирная внешняя политика правительства МНР, своеобразный путь, пройденный монгольским народом от феодализма к социализму, все больше завоевывают симпатию и уважение молодых государств Азии и Африки.

В настоящее время МНР имеет дипломатические отношения с 43 государствами мира на основе взаимного уважения суверенитета. Среди них такие, как Англия, Франция, Финляндия, Австралия, Турция, Индия, Алжир, Афганистан. Торговые связи МНР развивает почти с 30 государствами.

МНР — равноправный член ООН, ЮНЕСКО, Всемирной организации здравоохранения и других международных организаций. Свидетельством роста

РЕСПУБЛИКЕ — 45 лет

М. МЕЩЕРЯКОВ

единоличников. В настоящее время все сельхозобъединения имеют свои медицинские и ветеринарные пункты, начальные или средние школы, клубы и красные уголки, киноустановки, детские сады, магазины, столовые, электростанции, хлебопекарни и т. д.

Теперь в монгольских юртах не редкость — железные кровати, ковры, швейные машины, радиоприемники, современные предметы домашнего обихода.

МНР укрепляет дружбу и сотрудничество со всеми социалистическими странами. Ее товарооборот с этими странами из года в год растет. За четвертую пятилетку предусматривается дальнейший рост товарооборота со странами — членами СЭВ более чем на 24 процента по сравнению с предыдущим пятилетием.

В 1968 году на долю стран — членов СЭВ приходилось 93,6 процента внешнеторгового оборота МНР. Достигнутые успехи в народном хозяйстве позволили увеличить объем торговли и изменить структуру экспорта. В 1968 году изделия промышленного производства и полуфабрикаты составили около 50 процентов монгольского экспорта, в то время как раньше вывозились сырьевые товары животноводства.

Всесторонне расширяется экономическое и научно-техническое сотрудничество. Новым проявлением растущей дружбы между МНР и СССР является

авторитета Монгольской Народной Республики на международной арене является принятие ее в члены Комитета 18 государств по разоружению.

Многие из иностранцев, посещающих Монголию, спрашивают жителей, в чем секрет их успехов. Монголы отвечают, что самый главный источник их достижений — дружба с советским народом и другими народами социалистических стран. Они с гордостью говорят, что, несмотря на разного рода трудности и повороты в истории, эта дружба всегда оставалась неизменной, она выдержала все испытания, закалилась, окрепла и превратилась в непреодолимую силу. Советский Союз всегда приходил на помощь братскому монгольскому народу — и в годы мирного строительства, и во время битвы с японскими милитаристами при Халхин-Голе. В послевоенные годы советско-монгольская дружба еще более упрочилась и окрепла. Социалистической Монголии наша страна всемерно помогает развивать экономику и культуру, крепить обороноспособность.

Выполняя задачи, предусмотренные постановлением ЦК МНРП «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», монгольский народ всемерно развернул широкое социалистическое соревнование за достойную встречу ленинского юбилея.

Советские люди в канун 45-летия МНР желают социалистической Монголии дальнейших успехов в борьбе за претворение в жизнь бессмертных ленинских идеалов.